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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 4411/05-04-2022 ερώτηση των βουλευτών κ.κ. Αβδελά και 
Χήτα

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 4411/05-04-2022 ερώτηση των βουλευτών κ.κ. Αποστόλου 
Αβδελά και Κωνσταντίνου Χήτα, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας 
Βιομηχανίας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η βιομηχανία στο σύνολο των περιοχών της ελληνικής επικράτειας και για το σύνολο των 
κλάδων της, αποτελεί βασικό αναπτυξιακό πυλώνα λόγω της μείζονος συμβολής της στην παραγωγή 
αξίας και καινοτομίας, στη δημιουργία ποιοτικών και βιώσιμων θέσεων εργασίας, στην ενίσχυση της 
εξωστρέφειας. 

Σε αυτό το πλαίσιο αναπτύσσονται συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για το σχεδιασμό και την 
υλοποίηση μίας συνεκτικής και βιώσιμης Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιομηχανία.

Μέσω της λειτουργίας της Κυβερνητικής Επιτροπής Βιομηχανίας, αναπτύσσεται η πρώτη 
Εθνική Στρατηγική για την Βιομηχανία, η οποία σκοπεύει στην ανάπτυξη μίας Στρατηγικής και ενός 
Σχεδίου Δράσης με πρακτικές λύσεις. Στόχος της είναι να αποτελέσει την βάση για την συνολική 
ανάπτυξη της χώρας σε όλους τους επιμέρους κλάδους της και την αντιμετώπιση τόσο οριζόντιων 
προβλημάτων, όσο και ζητημάτων κλαδικών/θεματικών ή περιφερειακών.

Στην Κυβερνητική Επιτροπή, πέραν των αρμοδίων Υπουργών, συμμετέχουν εκπρόσωποι των 
Συνδέσμων των Βιομηχανιών – Βιοτεχνιών της χώρας. 

Λόγω της παρούσας ενεργειακής κρίσης, εισήχθη στη Στρατηγική πρόσθετη Στρατηγική 
Κατεύθυνση «Ανθεκτικότητα της Ελληνικής Βιομηχανίας» που θέτει ως στόχους (α) την διαχείριση 
της ενεργειακής κρίσης, (β) την ανάπτυξη εναλλακτικών καναλιών τροφοδοσίας, (γ) την διαχείριση 
έκτακτων αναγκών, και (δ) την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων βρίσκεται σε 
συνεχή συνεργασία με την Γενική Γραμματεία Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, που έχει την νομοθετική πρωτοβουλία για τα εν λόγω 
ζητήματα, αλλά και σε επικοινωνία με άλλους Δημόσιους Φορείς και Φορείς του ιδιωτικού τομέα, 
με αντικείμενο την επεξεργασία λύσεων και προτάσεων που αφορούν το κόστος ενέργειας 
συσχετιζόμενο με τις δυνατότητες που μπορεί να προσφέρει το net metering, την προώθηση ΑΠΕ, 
καθώς και άλλες ενέργειες που μπορούν τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα να 
αντιμετωπίσουν την ενεργειακή κρίση.



Επιπλέον, στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, προωθείται δράση 
επενδυτικού χαρακτήρα με τελικούς αποδέκτες ελληνικές επιχειρήσεις της ελληνικής μεταποίησης, 
και συγκεκριμέα η πρόταση για την «Έξυπνη Μεταποίηση» (“Accelerating Smart Manufacturing”). 

Κύριος στόχος της δράσης είναι ο ψηφιακός μετασχηματισμός των μικρών και μεσαίων 
επιχειρήσεων του ελληνικού μεταποιητικού τομέα στην 4η Βιομηχανική Επανάσταση, προκειμένου 
να προσαρμοσθούν στις απαιτήσεις της σύγχρονης ψηφιακής εποχής και της στρατηγικής της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ψηφιακή μετάβαση.

    
Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 
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